STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias R&Rler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Wolfram Giinther,

Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN

Drs.-Nr.: 6/2404

Thema: Abriss von unter Denkmalschutz stehenden Gebéduden in der
Stadt Leipzig

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:
Fiir welche Kulturdenkmale in der Stadt Leipzig liegen derzeit Abriss-
oder Teilabrissgenehmigungen vor? (bitte auflisten)

Derzeit liegt in der Stadt Leipzig fur das Fabrikgebaude; Nonnenstralte 13
eine Abriss- oder Teilabrissgenehmigung vor.

Frage 2:
Fiir weiche Kulturdenkmale in der Stadt Leipzig liegen derzeit Antrage
zum Abriss oder Teilabriss vor? (bitte auflisten)

Fur folgende Kulturdenkmale liegen Antrage zum Abriss oder Teilabriss vor:

- Wohnhaus; PlauBiger Dorfstra’e 30

- Wohnhaus; Seehausener Allee 68

- Wohnhaus; Lange Reihe 17

- Wohnhaus; Holzhauser Stralke 74

- Wohnhaus; Friederikenstrae 3

- Wohnhaus; Russenstralle 46

- Gasthof ,Zum Reiter"; Bornaische Straflte 170/172
- Eisenbahnbriicke Uber die Elster; Méckern

- Eisenbahnbriicke Uber die Luppe; Mockern

- Eisenbahnbricke Uber die Nahle; Méckern
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Frage 3:
Welche Kulturdenkmale wurden 2013, 2014 und 2015 bisher in der Stadt Leipzig
vollstandig abgerissen? (bitte auflisten)

In der Stadt Leipzig wurden 2013, 2014 und 2015 bis zum Zeitpunkt der Anfrage fol-
gende Kulturdenkmale vollstandig abgerissen:

- Institutsgebaude; Liebigstralte 24

- Briucke; Karl-Heine-Stralte 22 b

- Wohnhaus; Muldentalstralle 33

- Wohnhaus; Friederikenstralle 22

- Eisenbahnbriicke, Bahnsteig, Aufbauten; Papierminhlistralle

- Holzhalle des Strallenbahnhofes; Bornaische Stralle

- Wohnhaus; Bornaische StralRe 184

- Wohnhaus; Stockartstrale 12

- Gasthof/Wohnhaus ,Goldener Léwe*; Georg-Schumann-Stralie
- Wohnhaus; Slevogtstralte 23

- Fabrikgebaude; Torgauer Stralle 76

- Bauernhaus; Zum Kleingartenpark 34

- Fabrikhalle, Heizhaus; Riesaer Stralle 56 - 64

- Bahnbetriebsgebaude (gréRtes Steliwerk im Hauptbahnhof Leipzig); Stellwerk B 21
- Bahnbetriebsgebaude; Stellwerk R 33

- Bahnbetriebsgebaude; Stellwerk B 10

- Bahnbetriebsgebaude; Stellwerk R 9

- Eisenbahnbriicke; Berliner Strale

- Eisenbahnbriicke; Rackwitzer Stralle

- Messehallen 1, 2, 3; Alte Messe; Prager Stralle 200

Frage 4:

Wie viele Kulturdenkmale wurden in den letzten 10 Jahren in der Stadt Leipzig
neu in die amtliche Denkmalliste des Landesamtes fiir Denkmalpflege Sachsen
aufgenommen und wie vielen Kulturdenkmalen wurde in den letzten 10 Jahren
der Schutzstatus aberkannt?

Die Struktur der Datenbank lasst nach Auskunft des Landesamtes fur Denkmalpflege
eine Recherche nach neu erfassten Kulturdenkmalen nur bedingt zu, da bei der betref-
fenden statistischen Suchanfrage nicht unterschieden werden kann, ob es sich tatsach-
lich um ein neu erkanntes oder nur (infolge der laufenden Listenrevision) neu beschrie-
benes (z. B. wegen Ausschluss aus einer Sachgesamtheit oder Zuordnung einer neuen
Anschrift) Denkmal handelt, das zuvor aber schon geschitzt war. Zudem ist diese Re-
cherche erst ab dem Jahre 2011 méglich. Die Angaben zur Streichung beziehen sich
auf de/t}‘n Zeitraum 2005 bis 2015.

Neu:// / 177 Kulturdenkmale
Streichungen: 288 Kulturdenkmale
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